



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/36/347
25 June 1981
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第三十六届会议

暂定项目表* 项目 55 和 58

全面彻底裁军

审查《加强国际安全宣言》执行情况

1981年6月24日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表

给秘书长的信

谨附上1981年6月23日苏联第十届最高苏维埃第五次会议通过的《苏联最高苏维埃致各国议会和世界人民的呼吁书》。

秘书长先生，请您将此呼吁书作为大会暂定项目表项目55和58的正式文件散发。

特洛扬诺夫斯基

* A/36/50。
81-17293

附件

苏联最高苏维埃

致各国议会和世界人民的呼吁书

苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃，对日益增长的军事危险和规模空前的军备竞赛深感不安，因此向各国议会和世界人民发出呼吁。

苏联最高苏维埃正值希特勒法西斯进攻我国 40 周年时刻发出这一呼吁书。苏联人民俯首悼念战争中牺牲的 2,000 万同胞。第二次世界大战给全人类带来了无法估量的痛苦和灾难。我们深深地悼念一切为反抗侵略，争取世界和平而献身的人们。

历史提供了严酷的教训。由于未能防止战争并及时消除面临的威胁，各国人民付出了极大代价。这样的悲剧再也不许重演。应当并且也能够做出一切努力以便防止发生新的世界大战。

在我们地球上本来已经布满了大规模毁灭性武器。可是这种武器的数量仍在继续增长，还在不断制造更精密、危害程度更大的武器。在西欧，正在为数百枚新型核武器修建发射场。企图使人们接受可以允许使用核武器的罪恶思想。

政治上的紧张局势正在加剧。重新又把赌注下在争夺军事优势方面，并且还使用威胁的语言。公开提出了干涉其他国家和其他国家人民内政的要求。不负责任地捏造所谓“苏联军事威胁”，并以此来掩盖上述一切活动。

苏联最高苏维埃庄严声明：苏联不威胁任何人，也不打算同西方或东方的任何一个国家对抗。苏联过去和现在都不想取得军事优势。它过去和将来都不主张开始新的军备竞赛。它愿意同其他国家在对等的基础上并根据协议，限制和禁止任何类型的武器。

保障和平、过去、现在和将来都是苏维埃国家外交政策的最高宗旨。 苏联共产党第二十六次代表大会通过的八十年代和平纲领就是为了实现这一任务。它包括裁减导弹——核武器及常规武器的措施，解决现有冲突和危机及防止发生新冲突、新危机的建议；这一纲领贯穿着加强缓和及发展世界各国和平合作的诚意。它表明，苏联愿意就一切有关和平与安全的迫切问题进行谈判，并愿意注意倾听其他国家各种建设性的见解。

在当今核子时代，所有人都在同等程度上需要对话和谈判，这就如同他们都需要和平、安全及对未来的信心一样。除了谈判以外，现在还没有另一种明智的解决尖锐复杂争端的办法。现有的每一个机会都不应当放过。时不待人！

每浪费一日谈判的时间，核冲突的危险就增长一分。解决每个国家人民和世界人民面临的迫切问题这一任务被搁置在一旁。时不待人！

今天，一切用行动鼓励军备竞赛，鼓励在世界上进一步积累大规模杀伤武器，主张用武力解决国际争端或完全无视威胁今日和平危险的人，实际上正在把人类推向深渊。

苏联最高苏维埃向各国立法机关发出呼吁，号召坚决主张进行旨在防止新一轮导弹——核武器竞赛的谈判，进行公平的、平等的、不附带任何先决条件或发号施令企图的谈判。

苏联最高苏维埃希望，这一呼吁书将同这一当代最重要、最迫切的问题一样得到认真的研究。它确信，各国议会拥有必要的特权和威望，足以通过谈判途径有效地达到制止军备竞赛和裁军目标。至于苏联最高苏维埃方面，那么它将一如既往，致力于创造一种气氛，促使谈判取得积极的成果。

和平是人类共同财富，而今天它又是世界存在的首要条件。只有经过共同的努力，和平才能够并且也应当得到维护和可靠的保障。

苏联最高苏维埃

1981年6月23日，莫斯科